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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DÓS 
ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE NO PRÉDIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, AO VIGÉSIMO SEXTO DIA DO MÊS DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (26-02-2024). 

ÀAo vigésimo sexto dia do mês de Fevereiro de dois mi e vinte e quatro, segunda-feira, 

às quatorze horas e vinte e quatro minutos, foi realizada a reunião da comissão de 

proteção e defesa dos animais. Participaram da reunião: O Vereador Ricardo 

Miranda. Registraram presença: Maria Victoria Izidoro Costa, Raianny Gabrieliy dos 

Santos, Ana Alice Reis de Oliveira, Aderlan José Ribeiro Ferreira, Sofia Isabely 

Caetano, João Neves Lemos, Pedro Neves Lemos, Marina Neves, Luiz Felipe Gomes, 

Victor Eduardo Oliveira Leal Gomes, Samuel Henrique Cruz. ABERTURA: “Em 

nome de Deus e do povo Marianense havendo núrnero regimental”, O Vereador 

Ricardo Miranda iniciou os trabalhos cumprimentando e agradecendo a presença Jde 

todos, especialmente aos representantes e pais presentes, por acompanhar até aqui as 

crianças da câmara mirim. Em seguida, o Vereador Ricardo Miranda solicitou que as 

crianças se apresentassem dizendo nome, idade, escola e se há animais de estimação 

em casa, se sim, qual nome e qual espécie animal seria. Com a palavra, Victor Eduardo 

Oliveira Leal Gomes, informou ter cinco anos de idade. Seguidamente a Sofia Isabely 

Caetano informou ter oito anos de idade e estuda na escola Cempa. Pela ordem, o Luiz 

Felipe Gomes relatou ter treze anos de idade, morador do Bairro Cabanas e possui dois 

cachorros de nome Maná e Puncho. Pela ordem, a Ána ÁAlice Reis se apresentou como 

estudante da escola Dom Luciano, possutr quatorze anos de idade, e ter como tnimais 

domésticos, dois peixes, uma calopsita e uma cadela de nome Nina. Com a palavra. a 

Raianny Gabrielly relatou ser Moradora do Bairro Posário, ter treze anos de idade e 

possuir uma cadela de nome Kessie. Seguidamente o Samuci Henrique Cruz, se 

apresentou com dez anos de idade, morador do Bairro Rosário, e possui uma gata de 

nome Nina. Com a palavra, Aderlan José Ribeiro se apresentou como morador do 

Bairro Rosário, possui quinze anos de idade e possui de animais de estimação três 

cachorros sendo eles Friza, Pretinha e Lelio e o gato se chama Ted, Com a palavra, 

Maria Victoria Izidorio se apresentou com seus seis ancs de idade, estudante da Escela 

Municipal de Passagem de Mariana Seguidamente relatou possuir dois ammals 

domésticos, em que uma se chama Belinha e o outro Boda. Seguidamente a Hevellvn 

da Silva, informou ter cinco anos de idade e morar no Bairro Cabanas onde em sua 

casa possui galinhas, passarinhos e um cachorro. Pela ordem, o Vereador Ricardo 

Miranda informou que a primeira vez que o mesmo entrou na Casa de Câmara 

Municipal de Mariana, foi para vender salgados, o mesmo já era pai e casado. Em ato 

contínuo, informou que estar como Vereador para ele nesta casa de câmara em que 

vendeu salgados, seria uma honra. Ressaltou que gosta de realizar a Câmara Mirim 

para que as crianças compreendam um pouco mais de política pública e compreenfa 

que nada é impossível para ninguém, além de incentivar as crianças a não pensur 

individualmente mas sim coletivamente, fazer o bem ao próximo, seja ele um animal, 

que é a causa que ele mais apoia, mas praticar o bem com os amigos d
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pessoas do convívio. Ininterruptamente o Vereador Ricardo Miranda informou ans 

participantes da Câmara mirim que as cadeiras em que estão sentados, são as mesmas 

que os vereadores sentam para decidirem e buscarem vma Mariana melhor, estando ua 

mão do poder legislativo e Executivo. Es: ato contínuo, o Versador Ricardo Miranda, 

passou um vídeo onde representava a importância da castração, no vídeo foi 

apresentado um animal em situação de abandono, onde ao comer lixo por estar com 

fome, uma pessoa chutou a barriga do animal que estaria com filhotes na barriga, 

sendo assim quando os filhotes nasceram a cadela acabou falecendo, com a falta e 

castração foi aumentando o número de cães em situações de abandono pois apenas um 

casal de cães em até seis anos podem gerar mais de setenta mil descendentes. Sendo 

assim, a castração seria a solução, além de incentivarem sempre a adotarem ao invés 

de comprarem animais. Pela ordem, o Vereador Ricardo miranda ressaltou a Lei 

nº3.471 de 21 de Setembro do ano de dois mil e vinte e um, onde cita que: “ Os 

animais são seres sencientes, sujeitos de direitos « vuascem iguais perante a vica, 

devendo ser alvos de políticas públicas governamentais garantidoras de suas 

existências dignas, a fim de que o meio ambiente, bem de uso comum do povo e 

essencial à sadia qualidade de vida dos seres vivos, mantenha-se ecologicamerite 

equilibrado para as presentes e futuras gerações. Art. 3º É dever do Estado e de todz a 

sociedade garantir a vida digna, o bem-estar e o comvate aos abusos e maus-tratos a 

animais. Art. 4º O valor de cada ser animal deve ser reconhecido pelo Estaºo corro 

reflexo da ética, do respeito e da moral universal, da responsatitidade, o 

comprometimento e da valorização da dignidade e diversidade da vida, contribuindo 

para livrá-los de ações violentas e cruéis. Fica expressamente proibido no município e 

Mariana práticas causadoras de maus-tratos aos animais. Parágrafo único. Suo 

considerados maus tratos as ações cruéis contra o animal que promovam ansiedade, 

dor, mutilação ou morte, além do disposto na Lei nº 9.605, de 12 de fevereiro de 1968 

(Crimes Ambientais).” Com a palavra, a Maria Victoria informou que sente dó ds 

animais, quando se encontram nesta situação e por não terem o dom da fala são 

reprimidos diante da situação. Com a palavra, o Aderlan José Ribeiro Ferreira disse | ;a 

ter feito parte de uma ONG sendo ela a IDDA (Tustítuto de Defesa dos Direitos 

Animais) e relatou achar o trabalho incrível, acolhendo os animais que se machucarara, 

ou que sofreram alguma violência. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a 

tratar, em nome de Deus e do povo Marianense”, o Vereador Ricardo Miranda encerrou 

a reunião às quinze horas e oito minutos. Para conw esta ata, que se á 
assinada: ES 


